	Пән: Қазақ тілі мен әдебиеті
	Мұғалімнің аты-жөні: Жакишева Айман Тлеутсовна, қазақ тілі мен әдебиеті мұғалімі

	Күні: 
	14 қазан 2019 жыл

	Сынып: 8 «А»
	Қатысқаны: 22                      Қатыспағаны: 0                           

	Бөлім: 3
	Жаһандық энергетикалық дағдарыс

	Сабақ тақырыбы:
	Болашақ энергиясы

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	8.1.2.1. тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсіну, детальді ақпаратты анықтау;
8.2.6.1. кесте, диаграмма, нұсқаулық шартты белгілер мен сызбаларда берілген ақпаратты талдау, баға беру;
8.3.2.1. публицистикалық стильдің (мақала) тілдік ерекшеліктерін талдау арқылы мәтіндердің жанрын анықтау

	Сабақ мақсаттары
	Барлығы тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсінеді, детальді ақпаратты анықтайды.
Көбі кесте, диаграммаларды толтырады, ақпаратты талдайды.
Кейбірі публицистикалық стильдің тілдік ерекшеліктерін түсінеді.

	Бағалау критерийлері
	Болашақ энергиясы жайлы айтады, сипаттайды, мәтіннің негізгі мазмұнын түсінеді, диаграмма, кестелерде берілген ақпаратты талдайды. 

	Тілдік мақсаттар
	Пәнге тән лексика мен терминология: дәстүрлі емес, кездейсоқ, қатер, жаңашыл, шамамен, күтілуде, сараптама, тарату, бәсеке.

	
	Диалог пен жазу үшін пайдалы сөздер мен сөз тіркестері: табиғи жолмен өндіру, балама энергия

	Бастапқы білім
	Жаһандық энергетикалық дағдарыс туралы өз ойын айтады.

	САБАҚ БАРЫСЫ

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	Психологиялық ахуал қалыптастыру.
Мұғалім ынтымақтастық атмосферасын орнату үшін «шаттық шеңберін» құрады. Оқушылар бір-біріне жақсы тілек айтып, түрлі-түсті жүрекше сыйлайды. Жақсы, рахмет. Бәріңізге сәттілік тілеймін. Қолымыздағы жүрекшенің түсіне қарай топқа бөлініп отырамыз.
	түрлі-түсті жүрекшелер мен қорапшалар, ғаламтор ресурстары, суреттер

	
	Қызығушылықты ояту. Мұғалім интербелсенді тақтадан бейнежазбаға назар аударуларын сұрайды. 
Мәтіналды жұмыс. Ой шақыру сұрақтарын қояды. Балалар, бейнежазбадан не түсіндік? Қалай ойлайсыздар? Энергияны табиғи жолмен өндіру дегенімізді қалай түсінесіздер? Балама энергияның қандай түрлерін білесіздер? Үйде оқулықтың 59-бетіндегі 5-тапсырманы оқып келу керек еді. Балалар, мәтінде қандай мәселе көтерілген? Мәтін қай стильде жазылған? Дұрыс айтасыздар, балалар. Сонымен, бүгінгі тақырыбымыз «Болашақ энергиясы». (Мұғалім тақтадағы тақырып пен тақырыпқа қатысты суреттерді көрсетеді.) 
	

	Сабақтың ортасы
	Мәтінмен жұмыс. Мәтінмен жұмыс істеу негіздерін қалыптастыру үшін тыңдалым мәтінін оқулықтағы мәтінмен салыстырады.
Енді тыңдалым мәтініне назар аударыңыздар. Оқулықтағы мәтінмен салыстырамыз. Ұқсастық не айырмашылық бар ма? Анықтаймыз.
Дескриптор:
· ақпаратты тыңдайды;
· мәтінмен салыстырады;
· мәтіннен қажетті ақпаратты анықтайды.
Қалыптастырушы бағалау. Жұлдызшалар тарату арқылы бағаланады.
	оқулық, бағалау жұлдызшалары

	Сабақтың соңы
	Мәтінсоңы жұмыс. Айтылымға байланысты берілген тапсырмаларды орындатады. «Менталды карта» әдісі арқылы топ жұмысын үйлестіреді. 
Дескриптор: 
· ақпаратты сипаттайды;
· топта талдайды;
· өз ойын қорытады.
Қалыптастырушы бағалау. Қол шапалақ. 
Кері байланыс. Тапсырманы орындау барысында қандай қиындықтар болды? Ұсыныстарыңызды тақтадағы инстаграм  парақта комментарий арқылы қалдыра аласыздар.
Бүгінгі сабақ ұнады ма? Ұнаса инстаграм парақта ұнату белгісін қалдыра аласыздар.
Үйге тапсырма. 61-бет, 11-тапсырма. Көп нүктенің орнына қажетті сөздерді қою. («Күнделік» сайтынан қарайды)
	флипчарт, түрлі-түсті қарындаш, кескін суреттер, жүрекшелер мен комментарий жазатын қағаздар.
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